



## Aktualizácia ekonomického hodnotenia investície

podľa §19a zákona č. 523/2004 Z. z.

Dátum hodnotenia

02.07.2024

Autor: Lukáš Marcin

Názov projektu	<b>Cesta I/75 Šaľa – obchvat</b>
Predkladateľ	Slovenská správa ciest (SSC) / Ministerstvo dopravy SR
Výška nákladov	Investícia: 94,6 mil. eur                      Prevádzka (1 rok): -

### Zhrnutie projektu

Opis projektu	Vybudovanie obchvatu mesta Šaľa v celkovej dĺžke 11,8 km.
Cieľ projektu	Zvýšenie bezpečnosti a zlepšenie dopravnej situácie v danej oblasti.
Ďalšie informácie	Projekt je po skončení verejného obstarávania. MF SR <a href="#">hodnotilo projekt</a> v 06/2022 pred vyhlásením verejného obstarávania (VO). Stavebné náklady tvorili 95,3 mil. eur. Hlavným odporúčaním bolo znížiť odhad stavebných nákladov na 82,7 mil. eur. PHZ vo vyhlásení VO bola napokon na úrovni 90,5 mil. Eur. Projekt má byť do značnej miery financovaný z fondov EÚ.

### Hodnotenie projektu

Súlad s investičným plánom a stratégiou	Projekt je zaradený medzi prioritné projekty v <a href="#">Harmonograme prípravy a výstavby projektov cestnej infraštruktúry</a> . Očakávaná cena výstavby je podľa harmonogramu 103,6 mil. eur.
Vyhodnotenie cieľov, dopytu a alternatív	Projekt je dostatočne odôvodnený dopravnými intenzitami aj stupňom pripravenosti.
Analýza nákladov	Vysúťažená cena je o 4,1 mil. EUR (5 %) vyššia ako bola predpokladaná hodnota zákazky (PHZ) pred VO. Dôvodom vyššej vysúťaženej ceny je započítanie valorizácie do celkových investičných nákladov a nárast cien stavebných prác a materiálov medzi cenovou úrovňou vypočítania PHZ (1Q2022) a cenovou úrovňou predloženia ponúk (4Q2022).
Ďalšie zistenia a riziká	Projekt je spoločensky návratný. Pomer prínosov a nákladov z dôvodu vyššej vysúťaženej sumy klesol z 1,28 na úroveň 1,13. Celkové náklady projektu po skončení VO predstavujú 120,3 mil. eur. V celkových nákladoch sú okrem stavebných nákladov zahrnuté aj náklady na prípravu staveniska, pozemky a projektovú prípravu, ktoré už boli vynaložené. Na základe odporúčania MF SR je súčasťou zmluvy o dielo inflačná doložka.

### Odporúčania

	<ul style="list-style-type: none"><li>• Pokračovať v realizácii projektu a uzavrieť zmluvu</li><li>• Detailný rozpočet víťaznej ponuky sprístupniť ÚHP (MF SR) za účelom rozširovania referenčných cenníkov</li></ul>
--	---

Prílohy	
Upozornenie	Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej hladine aktuálneho kvartálu. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje



---

*prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.*

---